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Vanhusneuvoston kokous   

 
Aika:   Maanantai 7.8.2023 klo 13.00-15.00  
  
Paikka:  Kulttuuri- ja kirjastotalo Virta, pajatilat (1. krs.)  
  
Läsnä:   Mervi Veijola pj. 

Ilkka Kotiranta vpj. 
Anneli Toikka, jäsen  
Eero Lämsä, varajäsen Matti Päivärinta   
Hans Lönnqvist, jäsen  
Tuula Jokinen, jäsen 
Tarja Pukuri, jäsen 
Pirkko Peura, jäsen 
Marjatta Rautalin, varajäsen Seija Vuorinen  
Kaarina Kuisma, jäsen 
Rauno Mörö, jäsen 
Hannele Koivisto, varajäsen Heidi Juvonen 
 
Riikka Piitulainen, siht. 
Erika Honkanen, kulttuurikoordinaattori 
 
 

  
1. KOKOUKSEN AVAUS  

 
Puheenjohtaja avasi kokouksen 12.59. 
 

2. EDELLISEN KOKOUKSEN PÖYTÄKIRJA  
 
Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin. 

 
3. VANHUSNEUVOSTON PUHEENJOHTAJAN JA VARAPUHEENJOHTAJAN VALINTA 

SEKÄ KAUPUNGINHALLITUKSEN PÄÄTÖS VANHUSNEUVOSTON 
KOKOONPANOSTA JA KOKOUSPALKKIOISTA 
 
Vanhusneuvosto piti esittäytymiskierroksen sekä valitsi kauden 2023-2025 
puheenjohtajaksi Mervi Veijolan ja varapuheenjohtajaksi Ilkka Kotirannan. 
 
Vanhusneuvosto päättää samalla kumota 17.2.2023 kokouksen asialistan 7. 
kohdassa tehdyn päätöksen siitä, että varapuheenjohtajana toimii 
puheenjohtajan henkilökohtainen varajäsen.  
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Vanhusneuvoston tekemän uuden päätöksen mukaan: 

a) vanhusneuvoston puheenjohtajuus kiertää kausittain neljän suurimman 
järjestön välillä (Nokian eläkeläiset ry., Nokian eläkkeensaajat ry., 
Nokian seniorit ry. ja Linnavuoren tehtaiden eläkeläiset ry.) 

b) varapuheenjohtajaksi valitaan ensisijaisesti puheenjohtajan edustaman 
yhdistyksen toinen jäsen vanhusneuvostossa.  

c) mikäli puheenjohtajan yhdistyksellä on vanhusneuvostossa vain yksi 
jäsen, valitaan varapuheenjohtajaksi jäsenen yhdistyksistä, joilla on 
neuvostossa vain yksi edustaja.  

 
 

 
4. VANHUSTENVIIKON IDEOINTI 

 
Kulttuurikoordinaattori Erika Honkanen saapui mukaan kokoukseen 
keskustelemaan vanhustenviikon suunnitellusta ohjelmasta sekä vielä 
tarvittavista päätöksistä. Vanhustenviikon ohjelmaa on alustavasti suunniteltu 
vanhusneuvoston kokouksessa 27.3.  
 
Vanhustenviikko on tänä vuonna 1.-8.2023 ja sen ohjelmaksi on suunniteltu: 

• 2.10. klo 14 Seurakunnan metsäkirkko. Teemana hyvinvointia ja terveyttä 
luonnosta. 

• 3.10. klo 11-14 Ikävinkki-tapahtuma Virrassa. Tapahtumaa varten on 
käytössä merkittävä osa talosta. Tapahtuman suunnittelu toteutetaan 
kirjasto- ja kulttuuripalveluiden yhteistyönä.  

• 4.10. klo 13-15. Vanhustenviikon juhla. Tilaisuuden ohjelma on järjestöjen 
tuottama, maksimissaan 10 min/järjestö. Järjestöjen tulee ilmoittaa 
etukäteen ohjelmastaan vanhusneuvoston puheenjohtajalle, jotta 
ohjelmiston monipuolisuutta pystytään pohtimaan. 

• 5.10. Ikäihmisten ulkoilupäivä. Tilaisuuden paikkaa ei ole vielä lopullisesti 
päätetty. Toteuttamisesta vastaa SPR yhteistyössä kaupungin 
liikuntapalveluiden kanssa. 

• 6.10. mahdollisesti ikääntyneiden uintipäivä. Mahdollisuutta 
toteuttamiseen selvitetään vielä. 

 
Kaupunki kokoaa vanhustenviikon tiedot yhteen ja julkaisee ohjelman syyskuun 
aikana. Kokouksessa päätettiin, että Kaupungin edustajista ja vanhusneuvoston 
jäsenistä koostuva pieni työryhmä jatkaa vanhustenviikon ohjelman 
tarkentamista tapaamisessa maanantaina 11.9. klo 13 alkaen. Erika Honkanen 
on suoraan yhteydessä osallistujiin.  
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5. KESÄN TAPAHTUMIA  

 
DigiAgeTalk2023 tapahtuma 7.6. 9.30-14. Tapahtuman tavoitteena oli käydä 
keskustelua ikääntyneiden tarpeista ja kokemuksista liittyen digitalisaatioon ja 
teknologiaan. Tilaisuus on taltioitu ja katsottavissa netissä. Linkki tilaisuuden 
materiaaliin lähetetään pöytäkirjan yhteydessä. 
  
Hinttalan kesätapahtuma. Tilaisuudessa oli kattavasti ohjelmaa ja 
epävakaisesta säästä huolimatta yli 100 osallistujaa. Ensi vuonna 
järjestämisvuoro on Nokian Seniorit ry:llä.  

 
6. MUUT ASIAT  

 
a) Neuvoston valmius etäkokouksiin 

Tarkistetaan neuvoston valmius etäkokouksiin. Mikäli joillakin jäsenillä 
ei ole valmiuksia tällä hetkellä osallistua tarvittaessa etänä, niin 
tietotekniikkaan voi saada tukea. Digiopastusta tarjoaa mm.  Mukanetti 
kirjasto- ja kulttuuritalo Virrassa joka toinen tiistai 28.8.-5.12. klo 10-12.  
 

b) Vierailut hoivakodeissa 
Vanhusneuvosto totesi, että vierailut tulee järjestää erikseen 
kokouksista, sillä niiden yhdistäminen on aikataulullisesti sekä 
kokousmateriaalien vuoksi haastavaa. Vanhusneuvosto pyrkii 
selvittämään listan Nokialla toimivista mahdollisista vierailupaikoista ja 
järjestämään vierailuja tälle syksylle.  
 

c) Pirhan ajankohtaisia asioita 

• Pirhassa on edelleen haasteena tiettyjen tehtävien työpaikkojen 
täyttäminen. Osaavasta työvoimasta on pulaa mm. 
mielenterveyspalveluissa.  

• Nokian uuden sosiaali- ja terveysaseman avaamisen myötä 
Vihnuskadun toiminta lakkaa. Vihnuskadun tilat tullaan ilmeisesti 
edelleen purkamaan homeongelmien vuoksi ja tästä syystä tiloja ei 
ole mahdollista käyttää esim. ympärivuorokautisen hoivan tiloina. 

• Pirhan alueella terveydenhuoltopalveluiden toimipisteitä tullaan 
vähentämään. Sote-palveluiden palveluverkko koostuu eri tasoisista 
toimintapisteistä ja tulevaisuudessa voi myös olla enemmän liikkuvia 
asemia.  

• Etävastaanottojen määrää on tarkoitus lisätä ja sen avulla vähentää 
kasvokkain olevien vastaanottojen ja kotikäyntien määrää.  
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• Pirhassa toteutettiin kysely siitä, millaisia palveluita pirkanmaalaiset 
haluavat ja missä he niitä haluavat. Kyselyssä kaikki vastaajat olivat 
alle 80-vuotiaille.  

 
d) Vanhusneuvoston tehtävät 

Pirha on laatinut Vanhusneuvostot kunnissa ja hyvinvointialueella -
materiaalin. Materiaali jaetaan pöytäkirjan yhteydessä kaikille 
vanhusneuvoston jäsenille sähköpostin liitetiedostona.  
 

e) Tulevaisuuden kokousaiheita 
Tulevaisuudessa vanhusneuvosto toivoo paikalle kaupungin ja 
ympäristön kehityksestä vastaavaa työntekijää kertomaan millaisia 
asioita Nokialla on suunnitteilla tulevaisuudessa. 
 

f) Vanhusneuvoston näkyvyys lakisääteisissä toimielimissä 
Vanhusneuvosto selvittää mahdollisuutta vierailla kaupunkikehitys-
lautakunnassa sekä hyvinvointi- ja vapaa-aikajaostossa syksyn aikana 
esittäytymässä sekä esittelemässä vanhusneuvoston toimintaa. 
Tavoitteena on luoda vahvempaa ymmärrystä vanhusneuvoston 
merkityksestä sekä parantaa sen vaikuttamismahdollisuuksia. Lisäksi 
vanhusneuvosto pohtii vakituisen puheoikeuden omaavan osallistujan 
saamista edellä mainittuihin toimielimiin. 

 

g) Apuvälinemessut 2023 
Apuvälinemessut järjestetään 9.-11.11. Tampereen Messu- ja 
Urheilukeskuksessa. Tapahtumassa esillä ovat teemat ovat apuvälineet, 
esteettömyys ja kuntoutus.  

 
 

7. SEURAAVAN KOKOUKSEN AJANKOHTA 
Seuraava kokous on sovittu pidettäväksi 16.10. klo 13-15 kirjasto- ja 

kulttuuritalo Virran Pajatiloissa (1. krs.). 

 

8. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN  
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.58. 

 


